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Οδηγίες για τη Συμπλήρωση του 
Μηχανογραφικού Δελτίου υποψηφίων             
(ΓΕΛ & ΕΠΑΛ Β΄) για την εισαγωγή στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση –                         
Επιλογές εκτός Μηχανογραφικού  

Η συμπλήρωση του Μηχανογραφικού Δελτίου είναι καθοριστική για τη συνέχιση των σπουδών σας και την 
επαγγελματική σας πορεία.  Για το λόγο αυτό πρέπει να είναι το επιστέγασμα μιας διαδικασίας που έχει ξεκινήσει από 
την Γ΄ Γυμνασίου στα πλαίσια  του θεσμού του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού που υλοποιείται στην τάξη 
αυτή.  Περιλαμβάνει τη διερεύνηση  των ιδιαίτερων κλίσεων και ενδιαφερόντων του καθενός, την πληροφόρηση για τις 
σπουδές, τα επαγγέλματα και την αγορά εργασίας καθώς και τους τρόπους λήψης απόφασης.  Η διαδικασία αυτή εκτός 
της εφαρμογής του θεσμού του ΣΕΠ στην τάξη, υλοποιείται αφενός με την ομαδική πληροφόρηση από το ΚΕΣΥΠ στους 
μαθητές των σχολείων του Νομού και την ατομική συμβουλευτική και πληροφόρηση στο χώρο του ΚΕΣΥΠ και αφετέρου 
με την αυτο-πληροφόρηση των μαθητών και την αναζήτηση των αναγκαίων πληροφοριών για τις σπουδές και τα 
τμήματα με την παρακίνηση , καθοδήγηση και στήριξη των υπευθύνων του ΚΕΣΥΠ. 

Για να συστηματοποιήσουμε τις ενέργειες όσων μαθητών έχουν ακολουθήσει την παραπάνω διαδικασία αλλά και για 
να διευκολύνουμε τους υποψήφιους , οι οποίοι για διάφορους λόγους δεν έχουν ασχοληθεί συστηματικά με την 
αναζήτηση για σπουδές και επαγγέλματα, θα προτείνουμε 5 βασικά βήματα για τη σωστή συμπλήρωση του 
Μηχανογραφικού Δελτίου με σκοπό να αποφευχθούν τραγικά λάθη, που μπορεί να κοστίσουν πολύ ακριβά στους 
υποψηφίους. 

 
ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΒΗΜΑ  
είναι να διαβάσετε  προσεκτικά τις οδηγίες των τριών πρώτων σελίδων (σελίδες 1-3) του εντύπου του Μηχανογραφικού 
Δελτίου (Μ.Δ.) 2015 (ΓΕΛ & ΕΠΑΛ Β΄) που μπορείτε να το βρείτε στη διεύθυνση 
http://www.minedu.gov.gr/publications/docs2015/150521_mhxanografiko_GEL_epal_B_2015.pdf 
Το Δελτίο Τύπου για τον αριθμό των εισακτέων (από όπου με link οδηγείστε στον αναλυτικό αριθμό των εισακτέων ανά 
τμήμα/εισαγωγική κατεύθυνση) μπορείτε να βρείτε στη διεύθυνση:  
www.minedu.gr/grafeio-typoy-kai-dimosion-sxeseon-main/deltia-typoy-main/13062-31-03-2015-2016.html   
Μπορείτε  να δηλώσετε όλα τα τμήματα ΔΥΟ (02) Επιστημόνικών Πεδίων, με όποια σειρά θέλετε ακόμη και 
ανακατεμένα. Για  την επιλογή του 5ου πεδίου [Επιστήμες Οικονομίας & Διοίκησης- Αστυνομικές Σχολές] είναι 
απαραίτητη η εξέταση σε πανελλαδικό επίπεδο  του μαθήματος επιλογής «Αρχές Οικονομικής Θεωρίας» και του 
μαθήματος  Γενικής Παιδείας «Μαθηματικά & Στοιχεία Στατιστικής».  

Τι σημαίνει δηλώνω τα τμήματα ; 
Δίπλα σε κάθε τμήμα σημειώνετε τον αριθμό προτίμησής σας, δηλαδή στο τμήμα πρώτης προτίμησης τον αριθμό 1, στο 
τμήμα δεύτερης προτίμησης τον αριθμό 2 κ.ο.κ. 

Προσέχετε πως ερμηνεύετε τη  λέξη προτίμηση: 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ  ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΟΤΙΜΑΤΕ ΜΙΑ ΣΧΟΛΗ: 
 για τα μαθήματα τα οποία προσφέρει;  
 για τις επαγγελματικές διεξόδους της; 
 γιατί το επάγγελμα, το οποίο θα ασκήσετε σας αρέσει και αρμόζει στα χαρακτηριστικά  και τις ικανότητές σας; 
 γιατί οι προοπτικές του πτυχίου της είναι καλύτερες από κάποιες άλλες; 

 

Εδώ πρέπει να σημειωθεί ότι οι προοπτικές μιας σχολής μετά από 6- 7  τουλάχιστον χρόνια σπουδών (προπτυχιακά –
μεταπτυχιακά – στρατός)  λόγω της μεγάλης  κινητικότητας της αγοράς εργασίας μπορεί να μεταβληθούν σε τέτοιο 
βαθμό  ΠΟΥ ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΝΑ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙ και ΚΑΜΙΑ ΣΧΟΛΗ δεν εξασφαλίζει άμεση και σίγουρη 

επαγγελματική αποκατάσταση στους πτυχιούχους της. 
 

Επομένως, η  επιλογή των τμημάτων που σας ενδιαφέρουν θα πρέπει να γίνεται με βάση:   
 Τα ενδιαφέροντα, τις κλίσεις σας, τις ικανότητες και τις δεξιότητες 
 Τις επαγγελματικές διεξόδους του τμήματος σε σχέση με τα ενδιαφέροντά σας 
 Τα επαγγελματικά δικαιώματα του κάθε τμήματος 
 Το αντικείμενο σπουδών του τμήματος 
 

ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΕ ΒΑΣΗ:  
 τη «φήμη» του  τμήματος (Αν ένα τμήμα έχει καλή φήμη, δε  σημαίνει απαραίτητα ότι σας αρέσει το αντικείμενο 

σπουδών 
 τη «βάση» του τμήματος ( η βάση εξαρτάται από πολλούς και αστάθμητους παράγοντες, όπως αναλύεται και 

παρακάτω) 
 την πόλη του τμήματος (εκτός βέβαια εάν υπάρχουν οικονομικοί ή άλλοι σοβαροί οικογενειακοί ή προσωπικοί 

λόγοι)  
 την επιθυμία άλλων 

 

ΕΑΝ  Γ ΙΑ Τ Ο ΑΝΤΙ ΚΕΙ ΜΕΝ Ο ΣΠ ΟΥ ΔΩΝ  ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ  ΕΝ ΔΙ ΑΦΕΡΟΝ ,  
ΤΟΤΕ ΠΟΛΥ ΠΙΘΑΝΟΝ ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΟΥΤΕ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ . 
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ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΗΜΑ  
Εφ’ όσον καταλήξετε στα ΔΥΟ (02) Επιστημονικά Πεδία των τμημάτων που θα δηλώσετε σύμφωνα με τις πραγματικές 
σας επιθυμίες, να δείτε τα ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ και όλες ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΤΜΗΜΑ, σύμφωνα με τη 
διαδικασία που περιγράφεται στο Ενημερωτικό Φυλλάδιο του ΚΕ.ΣΥ.Π για τους μαθητές της Γ΄ Λυκείου, το οποίο σας 
έχει δοθεί στις ενημερωτικές επισκέψεις που πραγματοποιήσαμε στα σχολεία σας κατά τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς. 
Να σημειώσετε με τρόπο που να ξεχωρίζουν  (π.χ. φωσφορίζοντα μαρκαδόρο) τα τμήματα που θέλετε να δηλώσετε 
και στη συνέχεια  να «περάσετε» ξανά ένα–ένα τα τμήματα που αφήσατε εκτός, ώστε να βεβαιωθείτε ότι δεν 
υπάρχει κάποιο που σας έχει ξεφύγει και στη συνέχεια να τα διαγράψετε. 
  
ΤΡΙΤΟ ΒΗΜΑ 
Με βάση το έντυπο Μ.Δ. , να συμπληρώσετε ένα ή περισσότερα «πρόχειρα» ηλεκτρονικά Μ.Δ. κατατάσσοντας τα 
τμήματα  και από τα δύο Επιστημονικά Πεδία, με τη σειρά που επιθυμείτε να τα δηλώσετε, χωρίς προς το παρόν, να 
κοιτάτε  τις βάσεις. Στη συνέχεια να εκτυπώσετε τα προσωρινά ΜΔ. 
Για να βοηθηθείτε στην ιεράρχηση των τμημάτων, μπορείτε να σκεφτείτε  ως εξής: "Εάν είχα στη διάθεση μου 
20.000 (ή 22.000 ή 24.000 για τμήματα με Ειδικά Μαθήματα) μόρια  ποια από τις σχολές που έχω καταγράψει θα 
επέλεγα;". Η απάντησή σας είναι και η πρώτη σας επιλογή!  
Και να συνεχίσετε θεωρώντας ότι έχετε ακόμη στη διάθεσή σας αυτά τα 20.000 (22.000 ή 24.000) μόρια και η 
σχολή της πρώτης επιλογής δεν υπάρχει πλέον στο Μηχανογραφικό. Αυτή είναι η δεύτερη επιλογή σας και με τον 
ίδιο τρόπο θα συνεχίσετε για τις υπόλοιπες επιλογές σας. 
 

ΤΕΤΑΡΤΟ ΒΗΜΑ 
Γνωρίζοντας τα μόρια που έχετε συγκεντρώσει και έχοντας τις βάσεις των προηγούμενων ετών, να ελέγξετε  στα 
πρόχειρα Μ.Δ που εκτυπώσατε  τα τμήματα με τη σειρά που τα δηλώσατε, για να διαπιστώσετε μήπως επιθυμείτε 
κάποια διαφοροποίηση στη σειρά προτίμησης και στην περίπτωση αυτή να δημιουργήσετε ένα νέο «πρόχειρο» 
ηλεκτρονικό Μ.Δ.  κ.ο.κ. 
 

Μπορούμε να πούμε πως η διαδικασία συμπλήρωσης του Μηχανογραφικού έχει ολοκληρωθεί με επιτυχία, αν  
μπορείτε να "διαβάσετε" το Μηχανογραφικό σας  Δελτίο ως εξής: "Επέλεξα αυτή τη σχολή 1η,  γιατί με 
ενδιαφέρει περισσότερο το πρόγραμμα σπουδών της από αυτό της 2ης προτίμησής μου, και επέλεξα αυτή τη 
σχολή ως 2η αντί της 3ης, γιατί θα με ενδιέφερε πιο πολύ να ασχοληθώ με το αντικείμενο της 2ης παρά με το 
αντικείμενο της 3ης" κ.ο.κ. 
Με αυτό τον τρόπο εξασφαλίζετε πως ακόμα και στο κρίσιμο σημείο επιλογών (σχολές που η βάση εισαγωγής 
τους είναι κοντά στα μόρια που συγκεντρώσατε) οι επιλογές είναι συνειδητές, στοχευμένες σε συγκεκριμένο 
αντικείμενο σπουδών  και με προσωπικό κριτήριο! 
Τέλος, είναι σημαντικό ένα Μηχανογραφικό Δελτίο να ξεκινάει από σχολές της  προτίμησής σας  ανεξαρτήτως 
μορίων  και να καταλήγει σε εναλλακτικές εκπαιδευτικές επιλογές σε ΜΟΡΙΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 4.000 
ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΑΥΤΩΝ ΠΟΥ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΤΕ. Αυτές είναι οι λεγόμενες "σχολές ασφαλείας".  
 

► Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι οι βάσεις των προηγούμενων ετών είναι απλά και μόνον ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΔΕΝ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ Η - ΤΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΟ - ΤΟ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ 
ΣΕΙΡΑΣ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ. Το επαναλαμβάνουμε και σε αυτό το σημείο ότι βασικό κριτήριο για την επιλογή των 
τμημάτων που δηλώνετε  πρέπει να είναι η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΣΑΣ ΕΠΙΘΥΜΙΑ, δηλαδή να δηλώνετε τα τμήματα, 
στα οποία επιθυμείτε να εισαχθείτε με φθίνουσα σειρά.      

 ► Αν κάποια τμήματα που σας ενδιαφέρουν έχουν βάσεις τα προηγούμενα χρόνια υψηλότερες από τα 
μόρια που έχετε συγκεντρώσει, θα τα δηλώσετε, γιατί δεν γνωρίζετε πώς θα διαμορφωθούν φέτος οι βάσεις. 
Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις διακύμανσης των βάσεων μέχρι και 6.000 μόρια!  
 
 

●→ Δεδομένου ότι εφαρμόζεται φέτος το μέτρο της ποσόστωσης για δεύτερη χρονιά ειδικά για τους υποψήφιους από την 
Κεφαλονιά υπάρχει και ένα άλλο δεδομένο που μπορείτε  να λάβετ υπόψη σας, δηλαδή οι ΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 2014 ΜΕ ΤΗΝ 
ΠΟΣΟΣΤΩΣΗ που μπορείτε να τις βρείτε στη διεύθυνση  http://www.minedu.gr/vaseis-eidikwn-katigoriwn-2014.html  
κάνοντας κλικ στο «Κεφαλονίτες». 
Πρέπει όμως να δείτε τις βάσεις αυτές με μεγάλη προσοχή, γιατί μπορεί να παρατηρηθεί πολύ μεγάλη διακύμανση, αφού 
εξαρτώνται αποκλειστικά από τους υποψηφίους της Κεφαλονιάς και τις προτιμήσεις τους για κάθε τμήμα και με δεδομένο ότι σε 
κάθε τμήμα προσφέρεται ΜΙΑ (01) ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΘΕΣΗ (εκτός από 8 που έχουν 2 θέσεις).  Π.χ. το 2014 έμειναν κενές θέσεις που 
προορίζονταν για τους υποψήφιους από την Κεφαλονιά σε πολλές σχολές. Φέτος μπορεί να συμβεί το αντίθετο, δηλαδή οι θέσεις 
για τις σχολές αυτές να υπερ-καλυφθούν και να μείνουν και υποψήφιοι εκτός των συγκεκριμένων σχολών και σε διαφορετικές 
σχολές να μείνουν κενές θέσεις. 
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ΠΡΟΣΕΞΤΕ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΙΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ: 
*** Εάν εισαχθείτε στο τμήμα με αρίθμηση 2, τότε οι υπόλοιπες προτιμήσεις σας, με αρίθμηση 3,4,…… θα αγνοηθούν, 
έστω και αν εισάγεστε και σε άλλα τμήματα. 
*** Αν δηλώσετε ένα τμήμα με χαμηλή βάση πάνω από κάποιο άλλο με υψηλή βάση, πρέπει να σκεφτείτε προσεκτικά, 
γιατί έτσι αποκλείετε το υψηλόβαθμο τμήμα. Αν αυτή η κατάταξη ταιριάζει με την επιθυμία σας, καλώς. Αν όχι, θα 
πρέπει να την αλλάξετε. 
*** Μπορείτε να επιλέξετε όλα τα τμήματα  δύο επιστημονικών πεδίων  ΑΕΙ και ΤΕΙ  τοποθετώντας τα με φθίνουσα 
σειρά αρίθμησης. Υπάρχουν τμήματα ΤΕΙ που έχουν υψηλότερα μόρια από τμήματα των ΑΕΙ.  
*** Προσοχή με τα νέα τμήματα του  Μηχανογραφικού όπου δεν υπάρχουν βάσεις. Εδώ αναζητούνται πληροφορίες 
από παρόμοια τμήματα , αν υπάρχουν σε άλλη πόλη. 
*** Αν το τμήμα απαιτεί την εξέταση σε ένα ή δύο ΕΙΔΙΚΟ/ Α  ΜΑΘΗΜΑ/ΤΑ, πρέπει η βαθμολογία σ' αυτό / ά            ΝΑ 
ΕΙΝΑΙ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟ 10 (Η ΒΑΣΗ).  
*** Αν δεν έχετε  συμμετάσχει στις εξετάσεις των ΕΙΔΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ [όπου απαιτούνται] ή στις ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΕΣ 
ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ για τις Στρατιωτικές – Αστυνομικές σχολές ή στις ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ για τα Τ.Ε.Φ.Α.Α. ή τις 
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  για τις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΗΛΩΣΕΤΕ ΤΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΟΡΙΑ ΠΟΥ ΕΧΕΤΕ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙ!!! 
 
ΠΕΜΠΤΟ ΒΗΜΑ 
Μετά από έναν λεπτομερή  έλεγχο στο τελευταίο «πρόχειρο» ΜΔ και στην περίπτωση που ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΜΙΚΡΗ 
ΑΜΦΙΒΟΛΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΣΑΣ, να οριστικοποιήσετε το Μηχανογραφικό Δελτίο λαμβάνοντας υπόψη ότι μετά την 
κίνηση αυτή ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΤΟ Μ.Δ. ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΑΤΕ!!! 
[Εκτός αν υποβάλλετε σχετική αίτηση στο Λύκειό σας & οριστικοποιήσετε εκ νέου το ΜΔ. μέχρι 7/7/2015]  

ΠΩΣ ΕΠΙΛΕΓΕΙ Ο ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: 
► Δεν επιλέγει με βάση τα τμήματα αλλά με βάση τους υποψηφίους 
► Αρχίζει από αυτόν με τον μεγαλύτερο αριθμό μορίων, τον τοποθετεί στο τμήμα της πρώτης επιλογής και προχωρά στον 
επόμενο. 
Σημείωση: Ο υποψήφιος από την Κεφαλονιά για κάθε προτίμησή του ΕΞΕΤΑΖΕΤΑΙ ΠΡΩΤΑ ΜΕ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΕΙΡΑ, δηλαδή με 
βάση τα μόρια που συγκέντρωσε (όπως συμβαίνει με όλους τους συνυποψήφιούς του από την υπόλοιπη Ελλάδα) και ΑΝ 
ΔΕΝ ΕΙΣΑΓΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΕΙΡΑ, ΕΛΕΓΧΕΤΑΙ ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ Η ΕΠΙΠΛΕΟΝ 1 ΘΕΣΗ (Η 2 ΘΕΣΕΙΣ ΣΕ 8 ΤΜΗΜΑΤΑ) που 
προορίζονται ειδικά για τους Κεφαλονίτες  
► Οπότε, τη στιγμή που ο υπολογιστής κρίνει εσάς, πρώτα θα σας τοποθετήσει στο πρώτο ελεύθερο τμήμα από αυτά που 
έχετε δηλώσει και μετά θα πάει στον επόμενο. 
► ΄ΑΡΑ ,ΔΕΝ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΤΕ ΑΠΟ ΚΑΝΕΝΑΝ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΕΝΑ ΜΟΡΙΟ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ ΣΑΣ. 
► ΄Αν έχετε ισοβαθμία στα μόρια, πρώτα επιλέγει αυτόν που έχει το μεγαλύτερο βαθμό πρόσβασης και αν και εκεί 
υπάρχει ισοβαθμία, πρώτα επιλέγει αυτόν που έχει το μεγαλύτερο άθροισμα στα μαθήματα αυξημένης βαρύτητας. Αν και 
εκεί ισοβαθμείτε, τότε περνάτε και οι δύο με εξαίρεση τις στρατιωτικές – αστυνομικές σχολές , όπου μετράει ως τελευταίο 
κριτήριο η σειρά προτίμησης. 
 

ΠΟΤΕ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΕ ΚΑΙ ΥΠΟΒΑΛΛΕΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ  ΤΟ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ; 
   •-> ΑΠΟ ΤΙΣ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ 2015, οι υποψήφιοι μπορείτε να προσέρχεστε στα Λύκειά σας, για να αποκτήσετε ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
ΚΩΔΙΚΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (password) και να επισκέπτεστε την ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας  
http://exams.it.minedu.gov.gr  και να συμπληρώνετε  και αποθηκεύετε όσα «πρόχειρα» Μ.Δ. θέλετε. 
    Θα μπορείτε να ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΕΙΤΕ το Μηχανογραφικό Δελτίο ΜΟΝΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΒΑΘΜΩΝ ΤΩΝ ΓΕΛ  ΚΑΙ  
ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ 2015 
    Ακόμα και στην περίπτωση που έχετε οριστικοποιήσει το Μ.Δ. μπορείτε με αίτηση που πρέπει να υποβάλλετε στο 
Λύκειό σας να αναιρέσετε το οριστικοποιημένο Μ.Δ. και , αφού κάνετε τις αλλαγές που επιθυμείτε, θα πρέπει ΝΑ ΤΟ 
ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΕΚ ΝΕΟΥ!!  

ΠΡΟ ΣΟ Χ Η ! !  • - >   Μ ΕΤ Α  Τ Η Ν  Τ ΡΙ Τ Η  7  Ι ΟΥ Λ Ι ΟΥ  201 5  Δ ΕΝ  Θ Α Μ Π ΟΡ Ε Ι Τ Ε  Γ Ι Α  Κ ΑΝ ΕΝ Α  Λ Ο ΓΟ                                                                                 
Ν Α Υ Π ΟΒ ΑΛ Λ ΕΤ Ε Η  Ν Α Ο ΡΙ Σ Τ Ι Κ ΟΠ Ο Ι Ε Ι Τ Ε   Π Λ Ε ΟΝ  Μ Η Χ ΑΝ Ο ΓΡ ΑΦ Ι Κ Ο Δ ΕΛ Τ Ι Ο! ! !  

 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ & ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ: 
1. Αν επιθυμείτε να είστε υποψήφιοι για τις ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ , πρέπει να υποβάλλετε τα σχετικά δικαιολογητικά και 
να υποβληθείτε στις απαιτούμενες ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ:  α. Οι συμμετέχοντες με την Πρώτη Κατηγορία (μέσω Πανελληνίων 
Εξετάσεων - 2ου & 4ου Επιστημονικού Πεδίου) μέχρι 9/7/2015 και  β. οι υποψήφιοι με τη Δεύτερη Κατηγορία (με αξιολόγηση του 
Απολυτηρίου  Γενικού ή Επαγγελματικού Λυκείου )μέχρι 13/08/2015. 
 

Ο Ι  Υ ΠΟ ΨΗ Φ Ι Ο Ι  ΚΑ Ι  ΜΕ  Τ Ι Σ  ΔΥΟ  Κ Α ΤΗ Γ Ο Ρ ΙΕ Σ  Τ Α Α ΠΑ Ι Τ Ο Υ ΜΕ Ν Α  Δ Ι Κ Α Ι ΟΛ ΟΓ Η ΤΙ Κ Α ΜΕ Χ Ρ Ι  9  Ι ΟΥ Λ Ι ΟΥ  2 01 5 .  
 

2. Αν είστε υποψήφιοι για ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ & ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ θα πρέπει να συμμετέχετε στο Πρόγραμμα των Προκαταρκτικών 
Εξετάσεων των σχολών αυτών το πρώτο 15ήμερο του Ιουλίου.  
 

3. Στο Μηχανογραφικό του 2015 υπάρχουν 2 ΝΕΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΕΙ: α. Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Ιωαννίνων & β. Μηχανολόγων 
Μηχανικών Δυτικής Μακεδονίας (Κοζάνη) 



 

ΚΕΣΥΠ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ -  Οδηγίες για τη συμπλήρωση του Μηχανογραφικού Δελτίου 2015 -2016  -  Δημήτρης Ζαβιτσιάνος/Αικατερίνη Πετρούτσου Σύμβουλοι ΣΕΠ 
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 ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ  -  ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΕΣ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ!!! 
●→ Σύμφωνα με ρύθμιση στο Σχέδιο Νόμου «Ρυθμίσεις για την Ανώτατη Εκπ/ση ,την έρευνα , την Α/θμια και Β/θμια Εκπ/ση και άλλες διατάξεις» (Κεφ. Α΄, 

άρθρο 12), οι μετεγγραφές θα γίνονται με ΒΑΣΗ ΜΟΡΙΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ σε ΠΟΣΟΣΤΟ 15% ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΙΣΑΚΤΕΩΝ. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας κατά τη μοριοδότηση θα λαμβάνονται υπόψη τα μόρια εισαγωγής στην Γ/θμια Εκπαίδευση των δυνητικά δικαιούχων κατά 
φθίνουσα σειρά κατάταξης. [΄Εχουν οριστεί τα μόρια για κάθε κοινωνικοοικονομική ομάδα] ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΟΥΝ ΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΟΥ 15%: α. Τα τέκνα θυμάτων 
τρομοκρατίας & β. Φοιτητές που έχουν αναπηρία άνω του 67% πιστοποιημένη από τα ΚΕ.Π.Α. και οι φοιτητές που πάσχουν από τις «σοβαρές» παθήσεις ή 
έχουν πραγματοποιήσει μεταμόσχευση οργάνου ή μυελού των οστών σε συνάνθρωπο. 

    Οι υποψήφιοι που δικαιούσθε μετεγγραφή ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΑΣ ΝΑ ΛΑΒΕΤΕ ΥΠΟΨΗ ΤΙΣ 
ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΕΣ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ (ΑΕΙ & ΤΕΙ) , ΩΣΤΕ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΘΑ ΖΗΤΗΣΕΤΕ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΥΤΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΕΙΣΑΧΘΕΙΤΕ (βλ. ΦΕΚ 2492Β/18-9-14 & ΦΕΚ2435Β/12-9-14 για αντιστοιχίες ΑΕΙ & ΤΕΙ που ίσχυσαν το 2014) 
 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΒΡΕΙΤΕ: 
- http://sep4u.gr/sxoles/gel.html   Στην εφαρμογή αυτή μπορείτε να βρείτε συγκεντρωμένα και με δυνατότητα αναζήτησης  βάσει 
πολλών κριτηρίων (Επιστημονικό Πεδίο, Πόλη, ΑΕΙ, ΤΕΙ κτλ.) στοιχεία για όλα τα τμήματα ΑΕΙ/ΤΕΙ: Σύντομη περιγραφή – Ιστοσελίδα 
τμήματος –Στατιστικά βάσεων – Οδηγοί σπουδών (για 122 τμήματα). 
- http://sep4u.gr/mhxanografiko  «Δυναμική Συμπλήρωση Μηχανογραφικού»:  Μπορείτε να ζητήσετε την κατάταξη των τμημάτων 
των πεδίων [με ενσωματωμένους τους συνδέσμους για τις πληροφορίες του κάθε τμήματος] που θέλετε με βάση κάποιο από τα 
παραπάνω κριτήρια και να «σύρετε» τα τμήματα πάνω στην οθόνη σας σχηματίζοντας κάθε φορά ένα νέο Μ.Δ. 
- www.mysep.gr  Εκτός των πληροφοριών για τα τμήματα έχει στο πεδίο «Επαγγελματικά Δικαιώματα» συγκεντρωμένα (για τα 
περισσότερα τμήματα) τα  Προεδρικά Διατάγματα που  καθορίζουν τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων των τμημάτων 
ανά επιστημονικό πεδίο καθώς και βίντεο επαγγελμάτων. 
- www.epagelmata.oead.gr  Στη σελίδα αυτή υπάρχει ένας πολύ μεγάλος αριθμός αναλυτικών επαγγελματικών μονογραφιών 
[Υπάρχουν στο ΚΕ.ΣΥ.Π σε έντυπη μορφή  και αποθηκευμένη ηλεκτρονικά η βάση δεδομένων αυτή, ώστε να την μεταφέρετε σε κάποιο φλασάκι]  

 
 

Λ ΑΘΗ  ΠΟ Υ ΠΡ ΕΠ ΕΙ  Ν Α Α Π Ο ΦΥΓ ΕΤ Ε  ΚΑ ΤΑ  ΤΗ ΣΥ ΜΠΛ ΗΡ ΩΣΗ ΤΟ Υ Μ. Δ. :  
 Να επιλέξετε τις σχολές επηρεαζόμενοι κατά κύριο λόγο ή –το χειρότερο!!- αποκλειστικά από τις «βάσεις» εισαγωγής των 

προηγούμενων ετών. 
 Να δηλώσετε μικρό αριθμό τμημάτων, γιατί θεωρείτε πως θα περάσετε σίγουρα σε κάποιο από τα τμήματα αυτά με τη 

βαθμολογία σας 
 Να δηλώσετε κάποιο τμήμα με τη λογική της «μέγιστης εκμετάλλευσης» των μορίων που συγκεντρώσατε. Δηλαδή, να 

δηλώσετε τμήματα με υψηλές βάσεις, τα οποία δεν είχατε κατά νου και δεν είναι πιθανότατα μέσα στα ενδιαφέροντά σας, 
μόνο και μόνο για να μη «χάσετε» την ευκαιρία να δηλώσετε ένα «περιζήτητο» τμήμα και για να  «χρησιμοποιήσετε» όλα τα 
μόρια που επιτύχατε! 

 Να μην μελετήσετε προσεκτικά τους οδηγούς σπουδών των τμημάτων που δηλώνετε καθώς και τους τομείς απασχόλησης των 
πτυχιούχων του κάθε τμήματος. 

 Να υπερεκτιμήσετε τις ικανότητές σας να τελειώσετε μία ομολογουμένως πολύ «δύσκολη» σχολή. 
 Να επηρεάζεστε σε μεγάλο βαθμό από τις γνώμες των άλλων και να βάζετε σε δεύτερη μοίρα τις προσωπικές σας επιθυμίες 

και επιλογές. 
 Να κρίνετε με βάση την κοινωνικο-οικονομική κατάσταση που επικρατεί αυτή τη στιγμή στην αγορά εργασίας και στη χώρα 

μας ειδικότερα και όχι με από το τι μπορεί να συμβαίνει σε 6-7 χρόνια, το οποίο κανείς δεν μπορεί να προβλέψει σήμερα. 
 Να υπερεκτιμάτε τις δυνατότητες κάποιων επαγγελμάτων επηρεασμένοι από τα ΜΜΕ και τον τρόπο που τα επαγγέλματα 

αυτά παρουσιάζονται στην τηλεόραση. 
 Να δηλώνετε πρώτο κάποιο τμήμα στο Μ.Δ. , γιατί φοβάστε ότι αν κάποιος με την ίδια βαθμολογία το δηλώσει σε καλύτερη 

σειρά στο Μ.Δ. θα προηγηθεί. [ Η σειρά προτίμησης σε περίπτωση ισοβαθμίας λαμβάνεται υπόψη ΜΟΝΟ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ/ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ και μάλιστα ως 3ο κριτήριο]  

 Να ξεχάσετε να  ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΤΟ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΑΣ! 
 Να αφήσετε τη διαδικασία στα χέρια άλλων!!! 

  

                                             ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΕΚΤΟΣ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ 
Στο ΚΕ.ΣΥ.Π  μπορείτε να βρείτε πληροφορίες και για άλλες επιλογές σπουδών εκτός από την εισαγωγή σε ελληνικά ΑΕΙ και ΤΕΙ, όπως: 
-  Σπουδές σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού  [ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων απευθείας στα πανεπιστήμια ή μέσω μορφωτικών φορέων]  
-  Υποβολή Μηχανογραφικού για το Πανεπιστήμιο Κύπρου [Υποβολή αίτησης 1 -25 Ιουλίου 2015] 
-  Τμήματα Εικαστικών Τεχνών της Α.Σ.Κ.Τ. και Εικαστικών & Εφαρμοσμένων Τεχνών (ΑΠΘ – Παν. Μακεδονίας)   [Ειδικές εισιτήριες εξετάσεις]     
-  Εισαγωγή στις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ) με το Απολυτήριο Λυκείου [Βαθμός Απολυτηρίου- Πτυχίο Αγγλικών- Προϋπηρεσία] – βλ. σελ.3 
-  Ανώτερες Σχολές Δραματικής Τέχνης [Εθνικού Θεάτρου & Κρατικού Θεάτρου Β. Ελλάδος (ΚΘΒΕ)]  [Ειδικές εισιτήριες εξετάσεις]  
     ** ΠΡΟΣΟΧΗ!!  Για τις Εισιτήριες Εξετάσεις στη Δραματική Σχολή του ΚΘΒΕ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΜΕΧΡΙ: 3 ΙΟΥΛΙΟΥ 2015  
-  Κρατική Σχολή Ορχηστικής Τέχνης  Αθήνας   -   Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης   [Εισαγωγικές Εξετάσεις – Αιτήσεις εντός του Ιουλίου]  
-  Σχολές Ξεναγών του Οργανισμού  Τουριστικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης (Ο.Τ.Ε.Κ.)   [Δεν λειτουργούν προσωρινά] 
-  Παραγωγικές Σχολές Λιμενικού Σώματος & Πυροσβεστικής Ακαδημίας  [Με Προκήρυξη- Συνήθως βαθμός απολυτηρίου-εξετάσεις-αθλήματα] 
   ** Από το σχολικό έτος 2015-16 η εισαγωγή στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας θα γίνεται μέσω των Πανελλαδικών Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας 
-  Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο & Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου [Υποβολή αίτησης και ηλεκτρονική κλήρωση]  
-  Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης  (Υπουργείου Παιδείας , Υγείας , Τουρισμού, ΟΑΕΔ, ΕΚΑΒ, Σιβιτανιδείου ,κ.ά.)  [Βαθμός Απολυτηρίου- γλώσσες 

(Τουρισμού) & κοινωνικοοικονομικά κριτήρια – Οι ειδικότητες και σχετικές προκηρύξεις συνήθως Ιούλιο- Αύγουστο και αιτήσεις αρχές Σεπτεμβρίου] 
-  Ιδιωτικός τομέας (ιδιωτικές σχολές δραματικής τέχνης, μουσικής, χορού, ιδιωτικά πανεπιστήμια Κύπρου, ιδιωτικά ΙΕΚ κτλ) 

 

                                                                                                                                                                            


